

# 何必劳驾“消息树”

【今日话题】

关节炎一犯,就预示着阴雨天气要来了,人们开玩笑说,这比天气预报还准。有的树有这样的功能,记者了解到,玄武区就有一排这样的“消息树”,只要树叶连续3天打蔫,就说明要给整个玄武区的树木浇水了。

(7月23日《现代快报》)

【读者快评】

## “消息树”的另一个身份

可怜的“消息树”拖着“病体”提供早情预报,确实让园林

■七嘴八舌

## 节能评级不能全靠“自愿申报”

根据南京市建委刚刚出台的规定,从现在起,开发商可以到市墙改节能办进行节能产品节能性能评估,从低到高有A、AA、AAA三个级别。(7月23日《现代快报》)

《办法》中规定,“最普通楼盘至少要达到A级”。既然如此,相关部门就不应该坐等开发商来“自愿申报”。难道说开发商不主动来“自愿申报”,就不给楼盘的节能性能进行评估?我们怎么才能知道新建、在建楼盘有没有达标?

部门省下不少力气。其实,消息树还有一个“身份”——城建规划的“情报员”。

正如报道中所说,“消息树”的存在主要原因在于地基土层结构不适宜树木的生长,但是,城市绿化又是必不可少的一个方面。于是,只能这样“没有条件,创造条件也要种”地勉强着。

城市化进程越来越快,拆旧造新是重要的一个环节,但是,大量的建筑垃圾如何处置就需要认真对待了。填埋的方法最为简便,然而,对植被的影响也最为严重。林立的高楼,宽

宽的马路,倘少了那些郁郁葱葱的树木,这座城市必然缺少生机与活力。

所以,在城建规划过程中,除了关注绿化之外,更得关注树木的死亡率及其原因所在。

千里孤雁

## 请别劳驾“消息树”

一排平常的树木,竟成了全区树木的“口渴预报台”。这则“奇闻”不能不令人疑惑。首先,树木存在差异性,树龄、土质、品种等的差异,决定它们“口渴”的程度也不一。拿这一排树木来“预报”,其准确性难

工,江宁区建工局相关部门却不认这个证,要求他必须缴费学习,取得由建工部门考核批准的《特种设备作业人员证》才能上岗。

(7月22日《南京晨报》)

吊塔施工属于特种行业,从业人员必须持证上岗,这样才能确保安全。不过,这证再重要也犯不着拿两个在手里吧。

无论是质监部门还是建工部门当事人都得罪不起,但眼下却找不到一个“皆大欢喜”的办法,因为两个部门都认为自家颁发的证才是权威的,对方的没有用。他们互不买账,百姓恐怕就只有傻眼的份了。

免大打折扣。其次,树木是否缺水,实地查看一下便真相大白,何须“消息树”呢?一个区的范围并不大,分头跑一下也不难。搞出一个“消息树”,难免让人怀疑这是“懒政”的借口。本着对树木负责的态度,还是跑一跑吧。那些树木在酷暑下,辛勤地为市民遮挡烈日,难道不该去“慰问”一下吗?再次,作为园林人员,对所管辖树木的耐渴性,应该积累了一定的经验。凭着气温、降雨量等因素,综合分析一下,也应该较准确地推断出树木是否“口渴”了,何须劳驾那一排“消息树”呢?郭其健

两个部门为何要争相颁证,原因恐怕不言而喻。这个证件可不是白发的,要培训,要收钱,其中有着巨大的经济利益。正基于此,两个部门才会相互“排挤”。我不想评论两个部门谁对谁错,但要群众办两个证肯定是不妥的。

“神仙打架,百姓遭殃”的事,不仅影响了政府部门的形象和严肃性,损害了群众利益,也给了一些部门借机牟取“私利”的机会。因此上级部门应充分重视这一问题,再有类似情况,让“打架”部门在规定时间内拿出统一意见来,别让群众犯难。

朱慧松

■评事街

## 菜刀不是民间法典

【新闻背景】

几天前,一群民工在饭店喝酒时,啤酒瓶发生爆炸,其中一人小腿被炸伤。有个民工恼羞成怒,竟冲进厨房,拿菜刀砍店老板夫妇。昨天上午,受伤民工又带着几人来到这家饭店讨说法,吓得老板及家人不知所措。

(7月23日《现代快报》)

刘祥:民工遭遇意外伤害,一不打110,二不上法院,却抓起菜刀,试图用暴力获得赔偿。看似不正常的事情,暴露了法制建设中的种种弊端。

首先,民工为什么不报警呢?无论事实情况如何,在民工的心里,总以为自己是这个城市的外来人口,警察大多会站在市民的立场上说话,很少能够客观公正地维护打工者的利益。与其找警察,不如自己解决问题。

其次,民工大多属于流动人口,工作的性质决定了他们没有时间和精力来应对各种调节、各样调查。他们需要的,永远是最快捷最有效的解决方式。这样的方式,在他们看来,现有的法律制度无法给予。所以,他们宁愿选择武力威慑。

其三,民工们对走司法途径后可能获得的赔偿,心

中没底。他们抓住了当今社会“好汉怕赖汉”的共性心态,摆出一副不要命的架势,试图通过暴力的渲染,来获得赔偿。

然而,民工们却忘了眼下生活的是一个讲究法制的时代。所以,他们的菜刀法典,一旦遭遇到真正的法律,受害者的身份,反而转变成了恐吓者。这,不能不让众多轻视法律的人引起重视。

阿西木:说来说去,这还是心态问题。民工的确是城市里的“弱势群体”,他们的心态因此可能会很不平衡,遇事往往容易激动,大有“得理不饶人”的架势。就这件事而言,啤酒瓶突然爆炸,是谁都没有料到的意外事故,120和110都来了,总会有一个妥善的解决办法,该赔偿赔偿,该道歉道歉,而他们当场就借题发挥大动干戈,事后还来威胁店家要讨所谓的“说法”,这就有了“敲诈”之嫌,弄不好就会把自己的角色由受害者转换为施暴者。奉劝民工兄弟们要摆正好自己的心态,要想成为城市里的“新市民”,你们的行为就是别人衡量你们的尺子。

本版言论仅代表作者个人观点

**“0”起点学影视制作 给你高薪就业的本钱**  
**企业委培班限招30人, 毕业合格全部保证就业**

9个月让您成为“策划—编导—摄像—后期(声音、剪辑、特效、节目包装等等)—发布”全流程的专业数字影视制作人才

[就业推荐]: 全国近千家电视台、几千家摄影制作机构、近万家广告公司、大型门户网站、专业视频制作公司等提供超过1500个高薪职位  
 [就业岗位]: 影视策划、导演、编导、摄像、剪辑、特技师、手机电影、网络视频流媒体项目策划、编辑、独立影像制作人  
 [权威师资]: 中央电视台、中国传媒大学、中法文化交流协会、昆山艺术学院等国内国际专家倾情授课  
 [教材案例]: 数字高清摄像机、AVID专业非线性编辑工具、分镜头脚本写作、多媒体电子教案等,人手一机独立操作的后期剪辑系统和网络编辑设备  
 [招生对象]: 希望从事于手机电影制作、网络流媒体制作以及有志于在新兴数字影视领域发展的人士  
 [证书]: 中国传媒大学、中法文化艺术协会权威职业认证证书

地址: 南京市玄武区板仓街9号江苏文化产业园B区 / 电话: 025-85469501 025-85489502 / 咨询QQ: 1008-89501 1008-89502 / 网址: www.njmedia.cn

**澳大利亚顶尖大学直通车**

澳大利亚EI携同以阿德雷德大学为首的六所顶尖大学(全球排名前50位)共同打造名校直通车。澳大利亚顶尖八大名校(Group of Eight)中的阿德雷德大学、墨尔本大学、莫纳什大学、新南威尔士大学、昆士兰大学、西澳大学六所著名大学,他们都是公认的世界级名牌大学。

**办学模式**  
 培训课程前17周教学是在南航外国语学院培训中心接受培训。采取全日制封闭教学管理。全英文授课,模拟国外学习和生活环境。报名考生需高考成绩优良,在入学后参加澳洲大学英语语言测试(雅思5.5分以上可直接就读),在中国就读期间,学生要达到雅思考试要求并通过培训课程测试后可赴澳完成剩余17周的培训课程,然后进入澳大利亚六所顶尖大学开始学士学位的学习。学生最终未能通过雅思5.5分及预科课程但达到雅思最低5分的要求,我们会提供另外13所学校供学生选择。除本项目外我们还提供4+1本硕连读,1+3境外本科,3+2专科转硕士桥梁的课程。

**招生计划 30名 涵盖工、商、文、理、医学、法律的所有专业。**  
**培训课程: 英语交流、文化交流、数学A、数学B、会计或物理**  
**7月25日上午8:30 外籍教官来宁面试,请提前电话预约。**

http://www.tigtag.com/community/whatsnew.asp http://cfl.nuaa.edu.cn  
 报名电话: (025) 84726409、84896317

**南通复读名校——海安铭师堂高考复读名师公开课**

请复读学生和家亲自到场,聆听南通名师的公开课,听一听,比一比,再作出影响一生的选择!

**时间: 7月28日(周六)下午2:00 地址: 南京市长江路262号(人民大会堂旁)**  
**座位预约热线: 025-85173977 南京报名咨询点: 长江路262号三楼**

▲江苏省海安中学原校长葛云歌创办,并主持学校日常管理  
 ▲县中管理模式,“全封闭、寄宿制”,有严格纪律保证  
 ▲所有学科均聘用海安、南通地区的特、高级教师任教  
 ▲使用真正的海中讲义、资料、试卷,与海安教学同步  
 ▲参加海安、南通教研室组织的多次重大模考,统一阅卷、统一测评  
 ▲针对偏科,特设补习小组,由住校教师精心辅导

**复读生暑假特训班**  
**7月31日开课,30日前报名学生免费参加**  
**兼收新高三插班生**

学校地址: 海安县江海东路17号(县委党校内) 电话 0513-88165671、88087707

**热烈祝贺江苏启英高考复读学校07年高考再创辉煌**

江苏启英教育培训中心由原任江苏省启东中学16年校长、书记的唐玉英先生于2003年创办。四年教学实践证明,我校管理到位,教学一流,实绩辉煌,赢得了南京及周边地区学生家长的充分肯定和一致好评。学校衷心感谢学生家长和社会各界对我校的支持和厚爱。

**喜报 (第一批录取学生名单)**

李夏君 东南大学	陈海燕 河海大学	张亮 江苏科技大学	丁晓庆 中国矿业大学	王哲培 中央民族大学
朱赛龙 东南大学	曹蓉蓉 南京邮电大学	徐华 江苏科技大学	杨伶俐 西安交通大学	史或 南通大学
程鹰 南京航空航天大学	陆玲 南京邮电大学	宋威 南京森林公安大学	宋金健 西北农林科技大学	李元梓 徐州师范大学文学院
施东春 南京航空航天大学	纪拓 南京工业大学	施敏华 南京林业大学	汪露 南京中医药大学	毕涛 江苏警官学院
李升 南京师范大学	傅翔 南京工业大学	毛羽 江苏大学	李璐 扬州大学	丁辰龙 江苏警官学院
钱澄 南京师范大学	朱怡青 南京工业大学	张杰 江苏大学	谢蓓 扬州大学	孟林宁 江苏警官学院
朱曼曼 南京师范大学	王子超 南京工业大学	李睿 盐城师范大学	胡文娟 扬州大学	汤伟 江苏警官学院
尹晓燕 南京理工大学	周海 南京信息工程大学	陈忻虹 盐城师范大学	禹诚 湖南大学	吴晨 江苏警官学院
毕霖 大连理工大学	董飞龙 南京信息工程大学	王文娟 盐城师范大学	吴向晴 西南大学	王玥 江苏警官学院
袁锋华 河海大学	季欣欣 南京信息工程大学	李晓艳 南京财经大学	朱珠 南京农业大学	秦乾清 江苏警官学院

开学时间: 8月19日报到,8月20号上课 (排名不分先后,未完待续)

**招生电话: 1、校本部: 南京马群百水桥100号(公交309、55、游5、121、141、142路百水桥站下即到校门口) 025-80849098、025-84350893、025-52051790、025-52051791**  
**2、东大榴园宾馆717室:(进香河路38号) 025-83601900、025-83600111转717、025-52023578 网址: www.qi-ying.com**